

# “慈善一日捐”期待您的参与

我市“慈善一日捐”正式启动,民政系统共募得善款 48.75 万元,接下来我市 12 个系统将传好爱心“接力棒”

■本报记者 陈润  
通讯员 孙亲梅

本报讯 个人捐出一天的工资,行政事业单位捐出一天节约的办公经费,企业和个体工商户捐出一天或部分利润,离(退)休人员和社区居民也可以参与捐赠……10日下午,2016年衡阳市民政系统“慈善一日捐”活动在市民政局举行,活动共募得善款48.75万元。此次活动标志着我市今年“慈善一日捐”活动正式启幕。

2016年是《慈善法》出台的第一年,也是贯彻落实中共中央、国务院《关于打赢脱贫攻坚战的决定》的第一年,为积极响应中央决定,我市各级慈善组织正大力开展“精准扶贫,慈善在行动”专项活动,发动全社会力量参与精准扶贫攻坚战。记者了解到,今年我市“慈善一日捐”将重点突出“三助”:助医、助学、助困,助力精准扶贫,号召全社会力量参与到慈善精准扶贫活动中来。

在市委、市政府的统一领导下,今年我市“慈善一日捐”活动由慈善工作协调小组组织实施,市慈善总会承办,发挥“机关带头、民政系统带头、慈善总会常务理事带头、骨干企业带头、党员和领导干部带头”

五个带头作用,明确衡阳市12个系统开展捐赠工作。市直机关单位由市直工委牵头;市属以上企业(不含金融业单位)由市国资委、市经信委牵头;市属以上银行、证券、保险等各类金融机构由市金融办牵头;市属及在衡各房地产公司和市建筑企业由市住房和城乡建设局牵头;个体及私营工商户由市工商局牵头;市卫生系统由市卫计委牵头;商场、超市、协会、市场由市商务和粮食局牵头;驻衡各部队由衡阳警备区政治部牵头;教育系统由市教育局牵头;宾馆、酒店、旅游景区由市旅游民宗局牵头;在衡非公有制企业由市工商联牵头;市总工会、团市委、市妇联、市残联、行业协会等群团组织紧密配合各系统开展捐赠工作。

市慈善总会办公室主任李红慧告诉记者,今年的“慈善一日捐”活动以12个系统为主线来进行,目的就是要将活动延伸到每家企业、每所学校、每家医院、每个社区,实现城区全覆盖,机关事业单位党员干部职工参与率达到100%,规模企业参与率达到100%,并力争全社会参与率达到100%的目标。

据了解,为规范慈善募捐主体和行为,维护募捐秩序,禁止多头重复募捐,每年只

组织一次全市性的“慈善一日捐”活动,衡阳市委督查室、市政府督查室与市民政局、市慈善总会办公室也将组成“慈善一日捐”活动督查组,对活动实施情况进行全面督查,发现问题及时纠正。募集的所有资金将及时向社会公布,并主动接受财政、审计等部门及社会的监督,确保专款专用。为鼓励表彰活动中表现突出的单位和个人,让“参与慈善光荣”的理念深入人心,捐赠活动将针对单位设立“优秀组织奖”,针对企业和个人设置“衡阳市年度企业和个人慈善排行榜”评选活动。

10日举行的募捐活动中,市老领导、市慈善总会会长蒋勋因事未能来到募捐现场,特意委托工作人员送来800元钱,带头向此次“慈善一日捐”活动捐助第一笔善款。

“慈善一日捐”捐助信息:

地址:市慈善总会办公室(市民政局办公楼108、111、112室);

联系电话:0734-8860080;

户名:衡阳市慈善总会;

开户行:建设银行光辉路支行;

账号:4300 1530 8640 5250 0228;

开户行:华融湘江银行衡阳开发支行;

账户:7001 0501 3150 01548

## 点赞: 市民“拾金不昧” 智寻失主还背包

■本报记者 唐海强  
实习生 米彦琪

本报讯 8月8日上午,一个陌生的电话让葛女士十分惊喜,原以为丢失的背包再也找不回来,多亏这位好心市民主动将她的背包“完璧归赵”。

8月6日晚,葛女士参加民俗文化广场的一个文化活动。活动散场时,葛女士习惯性地随着散去的人群起身离场。当她发觉背包不见时,现场已是空空荡荡……参加同一活动的丰禾科技有限公司管理人员王佩锋,离场时发现一个女式背包遗留在座位上,而此时四周人群已散,他意识到有人丢包了。王佩锋在包内发现了失主的身份证、工作证,他立即依照证件上的信息打电话联系,终于在8日的上班时联系上了葛女士。王佩锋“拾金不昧”行为让葛女士感动不已,拿到包后她再三向他表示了谢意。

## 叹息: 广州打工相识 三女子成“盗友”

■本报记者 姚永军  
通讯员 苏敏  
实习生 贺斐然

本报讯 8月7日,市公安局蒸湘分局蒸湘北路派出所民警破获系列盗窃超市生活用品案,抓获3名女性犯罪嫌疑人。

近日,蒸湘北路派出所多次接到辖区内某超市报警称:近期店内常有货品被盗。该所办案队民警通过调取监控录像和视频追踪,3名形迹可疑的中年女性引起了民警注意。

8月7日12时,民警在晶珠广场旁某超市蹲点守候,在保安的协助下,将再次准备作案的3名犯罪嫌疑人当场抓获。民警从她们背的袋子里搜出之前在其它超市所盗的洗发水、卫生巾等赃物,价值3000元左右。经审查,犯罪嫌疑人资某(46岁,衡南县人)、黄某(41岁,耒阳市人)、伍某(44岁,耒阳市人)在广州打工时结识,2015年因盗窃超市物品被公安机关打击处理过。

今年以来,资某、黄某、伍某多次合伙到晶珠广场优生超市、香江百货、步步高超市盗窃生活用品。每次作案时,三人都会选择没有超市工作人员及保安的地方下手。为了能安全顺利将物品“带”出超市,3名犯罪嫌疑人专挑没有防盗标识的小物品下手,并将偷来的物品藏在宽松的衣服里。每次作案时,三人互相帮忙望风和遮挡他人视线,因此很难被人发现。

目前,3名犯罪嫌疑人已被依法刑事拘留,案件正在进一步侦办之中。

## 陆家新屋改造已完成 80%

预计9月底在建设施基本完工,11月底可完成全部绿化



■文/图 本报记者 周连武  
实习生 唐立丽 陈玲玲

本报讯 昨日下午,记者在陆家新屋提质改造现场看到,几十名工人正在抓紧时间施工,游步道、小溪流水、绿化、线路、凉亭、停车位等已基本成型,目前该工程即将进入尾声,预计9月底在建设施基本完工,11月底可完成全部绿化。

陆家新屋提质改造项目占地面积约7000平米,在保留部分建筑的基础上,设置了主入口广场、阳光草坪景观区、运动健康景观区、中央湖景观区、花海景观区、石壁景观区、橘园及有色树木景观区等特色区域。

改造前,陆家新屋存在主次入口不明显,且环境景观不够美,原场地停车位设置比较混乱且分布不均匀,缺乏相关的配套设施等

改造中的陆家新屋周边环境

明显的短板。为增加公园的整体性,陆家新屋提质改造工程按照4A级景区标准,以红色爱国主义教育为主题,涵盖休闲娱乐元素,包括国防教育基地、市民休闲娱乐场,补齐原有的短板。

据施工单位工作人员介绍,截至目前陆家新屋提质改造工程已完成工程量的80%,预计9月底在建设施基本完工,初步具备游园的条件,11月底完成全部绿化。

## 两专家来衡传授“灭四害”技巧

我市举行蚊蝇鼠蟑螂防治方法培训班

■本报记者 胡建军

本报讯 “蚊蝇如何消灭彻底,鼠迹有哪些表现形式,怎样才能有效防治蟑螂……”8月11日下午,在我市2016年病媒生物防治培训班上,来自省病媒生物防治专家委员会的专家教授深入浅出地向参训人员进行了讲解。

据悉,本次病媒生物防治知识培训

班,市创卫办和爱卫办特邀省爱国卫生运动委员会办公室相关领导、省病媒生物防治专家委员会的黄谊和龙浩宇两位专家来我市,分两期对四个城区、“两区一园”、市卫计委等市直单位,南华大学、衡阳师院、驻衡部队等病媒生物防治重点单位的相关负责人进行病媒生物防治培训。

黄谊和龙浩宇结合“四害”的生长规律、除“四害”工作中的实例,向大家讲授

了《病媒生物控制技术》《特殊场所灭鼠灭蟑防治技术》,通过图文并茂的形式,细致地讲解了蚊、蝇、鼠、蟑螂的形态、生活习性、种群特点,以及病媒生物防治现状、检测技术、防治技术,并重点解读了城市综合防治“四害”措施,生动展示了灭鼠和处理蚊虫孳生地的实际操作技巧,让培训人员基本掌握了病媒生物防治的技术要领。